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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

Программа разработана в соответствии с Правилами по охране труда при работе на высоте, утвержденными приказом Министерства труда  и социальной защиты Российской Федерации от 28 марта 2014 г № 155н. Зарегистрирован в Минюсте РФ 5 сентября 2014г. Регистрационный № 33990.

Программа предусматривает обучение работников организаций независимо от форм собственности и организационно-правовых форм минимально допустимому уровню охраны труда при производстве всех видов работ на высоте
По окончании курса обучаемые сдают экзамен и получают удостоверения установленного образца.
Уровень: дополнительное профессиональное образование.

Цель обучения: повышение квалификации.

Задачи обучения: овладение слушателями теоретическими и      практическими навыками безопасного выполнения работ на высоте.

Категория слушателей: работники, допускаемые к работам на высоте.
Срок обучения: 16 часов.

Форма обучения: с отрывом от производства.

Методы обучения: чтение лекций, разбор конкретных производственных ситуаций, практические занятия.

Форма зачетов: экзамен (тестирование).

ТЕМА 1. Общие положения
Новые правила по охране труда при работе на высоте. Предпосылки разработки новых Правил по охране труда при работе на высоте. Основные отличия новых Правил от Межотраслевых правил по охране труда при работе на высоте ПОТ РМ-012-2000.2. Требования Правил распространяются на работников и работодателей юридических и физических лиц независимо от их организационно-правовых форм, за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями. 
Требования Правил, нормы безопасности при работе на высоте.

Выполнение каких работ, относится к работам на высоте.
ТЕМА 2. Методы и средства предупреждения несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. Опасные и вредные производственные факторы. Обязанности и ответственность работников по несоблюдению требований охраны труда
Основные причины профессиональной заболеваемости. 

Понятие о производственно-обусловленной заболеваемости. 

Виды наиболее распространенных профессиональных заболеваний и причины их    возникновения. Основные превентивные мероприятия по профилактике профессиональных заболеваний. Профессиональная пригодность и профотбор.

Предварительные (при приеме на работу) и периодические медицинские осмотры. Бесплатное обеспечение работников молоком и лечебно-профилактическим питанием.Санитарно-бытовое и лечебно-профилактическое обеспечение работников.
Понятие об опасных производственных объектах. Российское законодательство в области промышленной безопасности. Основные понятия и термины безопасности. Авария и инцидент. Общие мероприятия промышленной безопасности: идентификация опасных производственных объектов; анализ рисков; декларирование опасностей; сертификация оборудования; лицензирование деятельности; аттестация персонала. Производственный контроль. Основные мероприятия по обеспечению безопасности подъемных механизмов.

Классификация грузов по массе и опасности. Перемещение грузов вручную. Машины и механизмы, применяемые для транспортировки грузов и безопасная эксплуатация их. Организация безопасной эксплуатации подъемно-транспортного оборудования. Техническое освидетельствование грузоподъемных машин. Приборы и устройства безопасности подъемно-транспортных машин.
Трудовые обязанности работников по охране труда. 

Ответственность работников за невыполнение требований охраны труда (своих трудовых обязанностей).
ТЕМА 3. Требования по охране труда при организации и проведении работ на высоте. Требования к работникам при работе на высоте.
Содержание рабочего места.

Обозначение и ограждение опасных зон, оборудование защитными     устройствами, сигнальными ограждениями и (или) знаками безопасности.

Ограждения для предотвращения несанкционированного входа посторонних лиц.

Места с высокой пожарной опасностью.

Размещение материалов, изделий, конструкций при приеме и складировании на рабочих местах, находящихся на высоте.

Меры предосторожности.

Временные инвентарные ограждения.

При невозможности применения предохранительных ограждений или в случае кратковременного периода нахождения работников допускается производство работ с применением предохранительного пояса.

Требования при расположении рабочих мест на перекрытиях.

Требования к проходам на площадках и рабочих местах.

Обеспечение рабочих мест необходимыми средствами коллективной и индивидуальной защиты работников, первичными средствами пожаротушения, а также средствами связи и сигнализации, другими техническими средствами обеспечения безопасных условий труда в соответствии с требованиями действующих нормативных документов.

Особенности выполнения работ над водой.

Электро- и газосварочные работы, проводимые вне сварочных постов (кабин), и другие работы, связанные с открытым пламенем.

Противопожарные средства.

Освещенность рабочего места.

Заземление металлических лесов.  Молниеотводы.

Сигнальная окраска инвентарных ограждений.
ТЕМА 4. Представление о рисках падения, оценка рисков. Осмотр рабочего места. Обеспечение безопасности работ на высоте.
Работодатель для обеспечения безопасности работников должен по возможности исключить работы на высоте. При невозможности исключения работ на высоте работодатель должен обеспечить использование инвентарных лесов, подмостей, устройств и средств подмащивания, применение подъемников (вышек), строительных фасадных подъемников, подвесных лесов, люлек, машин или механизмов, а также средств коллективной и индивидуальной защиты, организовать проведение технико-технологических и организационных мероприятий.
ТЕМА 5. Организация работ на высоте с оформлением наряда-допуска.
Работодатель до начала выполнения работ на высоте должен утвердить перечень работ, выполняемых на высоте по наряду-допуску, туда включаются работы на высоте, выполняемые на нестационарных рабочих местах. Наряд-допуск определяет место производства работ на высоте, их содержание, условия проведения работ, время начала и окончания работ, состав бригады, выполняющей работы, ответственных лиц при выполнении этих работ.
ТЕМА 6. Требования по охране труда, предъявляемые к производственным помещениям и производственным  площадкам.
При проведении работ на высоте работодатель обязан обеспечить наличие защитных, страховочных и сигнальных ограждений и определить границы опасных зон исходя из действующих норм и правил с учетом наибольшего габарита перемещаемого груза, расстояния разлета предметов или раскаленных частиц металла, размеров движущихся частей машин и оборудования. Хранение и транспортирование материалов производится на основании инструкции завода-изготовителя материалов. Установка и снятие ограждений должны осуществляться в технологической последовательности, обеспечивающей безопасность выполнения соответствующих работ.
ТЕМА 7. Требования к применению систем обеспечения безопасности работ на высоте.
Системы обеспечения безопасности работ на высоте, делятся на следующие виды: удерживающие системы, системы позиционирования, страховочные системы, системы спасения и эвакуации. Работодатель в соответствии с типовыми нормами выдачи СИЗ и на основании результатов оценки условий труда обеспечивает работника системой обеспечения безопасности работ на высоте, объединяя в качестве элементов, компонентов или подсистем совместимые СИЗ от падения с высоты. В зависимости от конкретных условий работ на высоте работники должны быть обеспечены СИЗ – совместимыми с системами безопасности от падения с высоты.
ТЕМА 8. Специальные требования по охране труда, предъявляемые к производству работ на высоте ( системе канатного доступа, жесткие и гибкие анкерные линии, требования по охране труда к применению лестниц, площадок, трапов, требования по охране труда при применении когтей и лазов монтерских и т.д.).
Работы с использованием систем канатного доступа производятся с обязательным использованием страховочной системы, состоящей из анкерного устройства, соединительной подсистемы (гибкая или жесткая анкерная линия, амортизатор, стропы, канаты, карабины, ловитель, страховочная привязь). Работы с использованием системы канатного доступа на высоте требуют разработки ППР на высоте и выполняются по наряду-допуску. При продолжительности работы с использованием системы канатного доступа более 30 минут должно использоваться рабочее сидение. Для безопасного перехода на высоте с одного рабочего места на другое должны применяться страховочные системы, в составе которых в качестве анкерных устройств используются жесткие или гибкие анкерные линии. Конструкция приставных лестниц и стремянок должна исключать возможность сдвига и опрокидывания их при работе. Для прохода работников, выполняющих работы на крыше здания с уклоном более 20є, а также на крыше с покрытием, не рассчитанным на нагрузки от веса работников, устраивают трапы шириной не менее 0,3 м с поперечными планками для упора ног. Трапы на время работы закрепляются. Монтерские когти должны соответствовать установленным требованиям и предназначаются для работы на деревянных и деревянных с железобетонными пасынками опорах линий электропередачи и связи, на железобетонных опорах воздушных линий электропередачи (ВЛ), а также на цилиндрических железобетонных опорах диаметром 250 мм ВЛ. Монтерские лазы предназначены для подъема на железобетонные опоры прямоугольного сечения ВЛ, универсальные лазы – для подъема на унифицированные железобетонные цилиндрические и конические опоры ВЛ. Срок службы когтей, лазов (кроме шипов) установлен в документации производителя, но не более 5 лет. Обслуживание и периодические проверки когтей и лазов проводятся на основании эксплуатационной документации изготовителя.
ТЕМА 9. Требования, предъявляемые к средствам индивидуальной защиты от падения с высоты.
Классификация средств индивидуальной защиты, требования к ним. Типовые отраслевые нормы бесплатной выдачи работникам специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты.

Порядок обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты; организация их хранения, стирки, химической сушки, ремонта и т.п. Порядок обеспечения дежурными средствами индивидуальной защиты, теплой специальной одеждой и обувью. Организация учета и контроля за выдачей работникам средств индивидуальной защиты.

ТЕМА 10. Практические занятия по применению средств индивидуальной защиты от падения с высоты.
Практическая часть

( с применением СИЗ)

Виды страховочного снаряжения.

На что обратить внимание при выборе СИЗ от падения с высоты.

Маркировка СИЗ от падения с высоты

Осмотр и проверка страховочного снаряжения.

Использование при работе на высоте.

Применение средств индивидуальной защиты.
ТЕМА11. Оказание доврачебной помощи пострадавшим при работах на высоте.
Теоретическая часть

Первая медицинская помощь при ранениях, кровотечениях, ожогах, поражениях электротоком, отравлениях химическими веществами.

Первая медицинская помощь при травмах (переломах, растяжениях связок, вывихах, ушибах и т.п.).

Способы реанимации при оказании первой медицинской помощи. Непрямой массаж сердца. Искусственная вентиляция легких.

Особенности оказания первой медицинской помощи пострадавшим при работе на высоте.

Переноска транспортировка пострадавших с учетом их состояния и характера повреждения.

Рекомендации по оказанию первой помощи. 

Требования к персоналу при оказании первой помощи.

Практическая часть
(с применением робота-тренажера).

Определение признаков клинической смерти.

Проведение занятий  с демонстрацией и разбором задач отдельных составляющих комплекса сердечно-легочной реанимации (техника исполнения удара по грудине, техника проведения непрямого массажа сердца, техника выполнения искусственного дыхания).

Отработка навыков сердечно-легочной реанимации, правильной тактики действий, правильной техники выполнения отдельных манипуляций, неверных действий и тактических ошибок.

Проверка знание. Консультирование, экзамен (тестирование)-2 часа.
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